

DESDE MADRID

El futuro Instituto Católico del Magisterio

Valladolid arrojó hace años la primera semilla de la acción catequista en la conciencia católica española. Granada ha repetido ahora la sementera en su famoso Congreso. Y una y otra semilla han prendido con tal fuerza, que ya existe una obra fundamental en planta: la institución nacional creada para formar maestros católicos, cuya inauguración se verificará en Madrid en el próximo mes de Septiembre.

La generosidad de un Obispo—el excelentísimo señor Eijo y Garay, que gobierna la diócesis madrileña—costea la instalación del primer centro docente, que bien puede llamarse Instituto Católico del Magisterio; y no se detiene en ese aspecto material su munificencia, sino que instituye a la vez varias becas para alumnos pobres, con lo cual la gran obra está en marcha, buscando resueltamente la eficacia del buen propósito.

Hacen falta maestros católicos. En ciencia pedagógica ocupa España el primer lugar en el mundo. El sistema del Padre Manjón—cuyo expediente de beatificación se solicita de la Curia Romana—es la última palabra científica en el arte de educar e instruir. Y no hay procedimiento ni en el aspecto técnico ni en el aspecto moral, que supere ni aun pueda equipararse con el establecido por aquel santo varón, de espíritu genial, en las admirables escuelas del «Ave-María», de que son par las del «Sagrado Corazón» que dirige Surot, y las fundadas en Extremadura por el «Cura de los Santos», verdaderos viveros de un profesorado apto para realizar la transformación de la Patria, educando a los nuevos generaciones en los principios fundamentales de la grandeza nacional: la fe religiosa, el amor a España, que nace del conocimiento de su geografía y de su historia, y el concepto del deber en todas las relaciones de los hombres, como sociedad organizada.

Pero hacen falta maestros. Hace falta formar el instrumento educador de los ciudadanos futuros; y es lo más atinado de cuanto atinado se ha hecho en el Congreso de Granada, esta resolución de preparar educadores, que, como decía Joaquín Costa, sean un sumando del Sacerdote, en vez de ser un sustraendo.

En las obras humanas, el elemento principal es el hombre. De poco sirve que el dinero se invierta a montones en elevar edificios suntuosos, en instalaciones perfectas, si falta el espíritu que utilice acertadamente todos los elementos acumulados. La cristianización y civilización de todo un continente se hizo evangelizando e instruyendo a las masas a la sombra de los árboles. Lo principal es el hombre. Y formar maestros que a su vez, con vocación fervorosa, formen el espíritu de sus alumnos, en cristiano y en español, es sencillamente poner los cimientos de una España nueva.

Circula por ahí, y se saca a relucir con frecuencia, la frase del vizconde de Isi: «El poderío del Japon es obra de sus maestros, que en la fragua de la escuela forjaron una nación».

Y así es, en efecto, lo mismo que la España de los siglos de oro se forjó en las catedras de las Universidades gloriosas, de cuyos claustros salieron aquellos sopistas que fueron asombro del mundo en todas las manifestaciones de la actividad, las ciencias, las letras, las artes, las armas, por virtud de una cultura fundamentalmente religiosa, cuya pureza velaba la Santa Inquisición, bajo la cual florecieron los ingenios de fama universal e imperecedera, cuyo manantial dejó de brotar bajo la influencia del liberalismo, que fué para España viento solano que lo agostó todo.

Si, como es propósito y finalidad perseguida, se crean en las capitales de provincia de mayor población Institutos Católicos del Magisterio, como el que va a funcionar en Madrid desde el mes de Septiembre, se habrá montado el crisol en que podrá fundirse el oro de la verdadera educación patriótica del pueblo.

Llevar de escuelas católicas los pueblos españoles, con el sistema pedagógico del Padre Manjón, será extender a la nación en su totalidad la cultura que asombra y ma-

ravilla en los centenares de chiquillos que educa Surot, y que trajo a Madrid, para sonrojo de un sinnúmero de bachilleres y de licenciados.

Y educar el corazón e instruir la inteligencia de la población española analfabeta—cuya proporción abochohna—es renovar el espíritu de la patria, rehacer la nación y preparar un porvenir que los educadores tal vez no lleguen a conocer, pero que será el orgullo de nuestros hijos.

Todas las conclusiones del Congreso de Granada constituyen un plan completo de restauración patriótica. No serían más que bellas palabras si faltara la acción. Pero si el ejemplo que da el señor Obispo de Madrid es imitado, como lo será sin duda, y para realizar ese plan surgen los operarios, la escuela católica será la fuente copiosa de donde brotará la grandeza española en un futuro cuya proximidad se vislumbra en el latente anhelo popular, en la corriente de regeneración que existe—podría decirse que en la subconciencia de la opinión española—, de día en día más perceptible, para los que saben ver la significación y escuchar el rumor de ese pueblo que, desengañado y dolorido por la acción de un régimen que vio caer con alboroto, camina por instinto en busca del camino perdido de sus tradiciones peculiares.

II Asamblea Nacional de Obreros y Empleados municipales

Con el fin de adelantar en lo posible los trabajos, ayer, como en los anteriores, desde primera hora quedaron reunidas las Secciones y terminaron la labor que les estaba encomendada.

A las doce se constituyó la Asamblea en sesión plenaria, que se suspendió a las dos y se reanudó a las cuatro de la tarde bajo la presidencia de don Cándido Barriacart, siendo uno de los asuntos de interés que con mayor amplitud se trataron el de la creación de una Escuela de Funcionarios, en cuyo debate intervino brillantemente el jefe de Sección de este Ayuntamiento y delegado de la Asociación de Valencia don Mario Zamora, así como el presidente señor Barriacart.

Hoy, a las diez, se reunirá de nuevo el pleno para redactar y aprobar las conclusiones y elegir el nuevo Comité Nacional de la Federación de Obreros y Empleados Municipales de España.

La sesión de clausura se celebrará a las doce y media y será presidida por las autoridades.

Marruecos

Obsequio a un oficial

Badajoz.—El oficial del Tercio don Gerardo Salgado ha sido obsequiado con un banquete con motivo de su reciente ascenso, otorgado por méritos contraídos durante los tres años que lleva en el Tercio.

Se telegrafió al señor Millán Astray, dándole cuenta del acto que se realizaba.

Detención de dos desertores

Málaga.—Llegó el correo de Melilla.

La policía practicó un registro a bordo, deteniendo a dos desertores del Tercio, un súbdito belga y otro alemán.

La suscripción para los ex prisioneros

La suscripción a favor de los ex prisioneros alcanza hoy la suma de 75.778'45 pesetas.

En la línea avanzada

Larache.—Esta mañana, a primera hora, salió el general Sousa con su cuartel general para la línea avanzada de Taatof.

Después de recorrer los vivajes de las tropas en este sector, continuó hasta Tefer, donde fué recibido por el jefe de la columna de vanguardia, coronel Asensio, quien le dio cuenta del estado de la política que se desarrolla entre los cabileños insumisos.

Por la tarde llegaron a Tefer varios jefes de las posiciones francesas, para devolver la visita que les hicieron los oficiales de la columna Asensio.

El general Sousa les obsequió con un lunch y marchó después a las posiciones avanzadas.

Un avance importante

Larache.—Tropas francesas del sector de Huazan prosiguieron el movimiento iniciado en combinación con las fuerzas españolas que ocupan Tefer.

El general Manoven, que manda dos columnas francesas, dispuso el avance de una de ellas, la de la izquierda.

La maniobra comenzada por la mencionada columna se hizo sin dificultad, ocupando Yebel Ben Hassan, posición estratégica situada en las cercanías del monte Aked.

Los moros adictos que forman parte de la columna continuaron el avance hasta los poblados de Suane, Hualaul y Beni Midel, en una extensión de 10 kilómetros al SO.

Supone el movimiento un avance en total de 15 kilómetros, a partir de Bugatun.

La columna que partió de Axala tuvo un importante encuentro con

los rebeldes en las vertientes del Yebel.

El enemigo, aprovechando lo escabroso del terreno, trataba de impedir el avance de las tropas.

La artillería realizó un intenso bombardeo sobre los núcleos rebeldes, dispersándolos y permitiendo que las columnas lograran su objetivo.

Las nuevas posiciones son importantes, pues dominan el extenso valle de la región de Beni Mestara, lo que ha de facilitar grandemente el próximo avance de las tropas francoespañolas sobre Houe y Xauen.

Las columnas fortifican las nuevas posiciones.

Castellón

(POR TELEFONO) 24 de Junio.

Homenaje a la vejez en Vinaroz

Se ha celebrado, constituyendo un éxito clamoroso, la fiesta de los Homenajes a la Vejez en esta población.

Desde primera hora de la mañana las calles aparecen engalanadas, desfilando por ellas la banda de música del regimiento de Tetuán.

El acto tuvo lugar en el cine Moderno, el que aparecía totalmente lleno de público, ocupando los palcos bellísimas señoritas.

El Canónigo señor López Loriga pronunció un breve discurso, definiendo la obra social que el acto representaba, del que dedujo atinadas observaciones, que fueron rubricadas con nutridos aplausos.

El director de la Caja de Previsión Social del ramo de Valencia, don José María Zumalacárregui, saludó a los viejecitos, que simbolizaban la tradición del pueblo noble y honrado, recogiendo la alta espiritualidad del acto, del que dijo que honraba no sólo a los ancianos, que eran el objeto de él, sino también al pueblo, que lo celebraba.

A continuación, el alcalde, en elocuentes palabras, hizo la proclamación de los viejos llamados Sebastián Valls Forner y Ramón Llatse Gasso, de 86 y 87 años, respectivamente.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Anteriormente a este acto se dieron por constituidas las Mutualidades Escolares Arzobispo Meseguer y Costa y Marqués de Mascarell.

Los niños que constituyen éstas, juntamente con las de las otras cinco ya existentes en Vinaroz, cantaron el Himno a la Previsión, que hubo de ser repetido entre fervorosos aplausos.

El acto, como queda dicho, ha constituido una solemne ocasión, pocas veces vista en esta población.

A la misma se han adherido en cariñosos telegramas el general Marvá, el Instituto Nacional de Previsión y la Caja de Pensiones de Barcelona, que ha sido la instauradora en España de estos actos.

El corresponsal.

OBRA NUEVA
Pulpito de la Virgen del Carmen

Por el P. SIMON MARÍA BESALDUCH Carmelita calzaio
Dos tomos que contienen cincuenta y cinco discursos, seguidos de cuatro apéndices, 15 pesetas. Los pedidos, al autor, PP. Carmelitas, SÉGORBE (Castellón)

Antracita inglesa
Cobles de primera calidad, ofrezco para entrega inmediata. Para tratar precios, a VICENTE IBÁÑEZ, almacén de carbones minerales, Avenida del Puerto, núm. 230. Teléfono 333 del Orao.

Dr. BERDUN
CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR
CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (frente al buzón del palacio de Correos)

Cámara Oficial Agrícola
Se advierte a los productores de naranja, que la Asamblea que debía celebrarse el próximo domingo, según convocatoria enviada a las Alcaldías y entidades agrícolas, se aplaza, por acuerdo del pleno de la Cámara, para el domingo 4 de Julio, suplicándose se dé la mayor publicidad a este aplazamiento para que lo conozcan los interesados en este problema.

Llegada a Valencia de la escuadrilla militar de aviación

Ayer por la mañana llegaron a nuestra ciudad los aviones de la escuadrilla militar que se proponen visitar algunas poblaciones españolas, en viaje de prácticas.

A las 7'30 tomaba tierra en el aeródromo provisionalmente instalado en la Malvarrosa, el biplano H-9-90, pilotado por el jefe de la escuadrilla, comandante Moreno, marqués de Borja, que llevaba como observador al capitán Avoal.

El aparato, como los restantes que han venido, lo mismo que los dos que como avanzadilla llegaron anteayer, pertenece al tipo Havilland, de ocho cilindros, que desarrollan 300 caballos de fuerza.

A continuación, uno tras otro, fueron llegando los catorce restantes.

El capitán don Eugenio Frutos, con el observador teniente señor Montesinos, tripulaba el H-9-129.

El H-9-59 llevaba al capitán don Alfredo Turnié, con el cabo Arrozamena.

Tripulaba el H-9-5T el capitán don Anselmo Verde, acompañado del observador capitán Grande.

El capitán Quintana, con el mecánico Isidoro Vicente, volaba sobre el H-9-97.

Sobre el H-9-73 llegó el capitán don Eusebio Paredes, con el mecánico sargento Oliva.

En el H-9-143 llegó el capitán Avelland, con un teniente observador de la Escuela de Guerra.

El H-9-148 tomó tierra conducido por el capitán don Pedro Fuentes, que llevaba como mecánico a R. Pedrosa.

El sargento Vela, que pilotaba el H-9-122, llevaba como observador al suboficial Núñez.

El capitán Laviña, sobre el H-9-120, llevaba un teniente observador de la Escuela de Guerra.

Sobre el biplano H-9-118 llegaron el capitán don José Lacalle y su mecánico.

Conduciendo el H-9-84 vino el teniente Loira, acompañado del alférez Vela.

Al aterrizar al teniente don José M. G. G. llegó el cabo Abascal, en el H-9-161.

Sobre el H-9-138 llegaron el suboficial don Ramón Alonso y el mecánico García Veciana.

El capitán Pison, con el mecánico García, aterrizó tripulando el aparato H-9-150.

Desde mucho antes de la llegada de los aviones, los alrededores del aeródromo estaban invadidos de pu-

blico, ávido de presenciar el arribo.

A la Malvarrosa acudieron a esperarnos las primeras autoridades de la ciudad y guardaban el orden fuerzas de la benemérita, Seguridad y Guardia municipal.

En el momento de llegar el primer aparato, el público allí estacionado prorrumpió en vítores y aplausos.

Algunos aviones, sin duda para dar tiempo al aterrizaje de sus compañeros de viaje, se dirigieron hacia la ciudad, sobre la que realizaron algunos vuelos e hicieron algunas caprichosas filigranas.

A las 9'45 habían tomado tierra los quince aparatos, sin que ocurriera ningún incidente desagradable.

Un aparato que regresa a su base por una pequeña avería

Como faltara por llegar un aparato para que estuviera completo el número de aviones de la escuadrilla que nos visita, procuramos informarnos de su paradero y logramos averiguar que dicho avión era el H-9-81, pilotado por el capitán de Artillería don Luis Majera, quien habiendo observado una avería en los tubos alimentadores de aceite, regresó al aeródromo, cuando ya se hallaba a una distancia de 50 kilómetros.

Según la referencia que nos han dado, y que transmitimos a nuestros lectores, el accidente no ha tenido otras consecuencias que las apuntadas.

La escuadrilla marchará mañana

Según nos informan, mañana sábado saldrá la escuadrilla de aviación con dirección a Lérida, y después a Zaragoza, para regresar desde esta última ciudad a Jetafet, terminando así el viaje de prácticas proyectado.

DIARIO DE VALENCIA da la bienvenida a los intrépidos aviadores y les envía un cariñoso saludo.

Cretonas - Amador
CALLE CHOFRENS, NUM. 3
Actualmente 10 por 100 descuento

Dr. Llabrés
Clínica para diabéticos
Conde Montornés, 2 - Valencia

La persecución religiosa en Méjico

Se descubre la "mano oculta" de la persecución religiosa.—Solemne ceremonia masónica en el Palacio presidencial

El soberano gran comendador del Supremo Consejo de la Masonería, licenciado L. Rojas, impuso ayer al señor presidente de la república una condecoración «Premio al Mérito», cumpliendo así un acuerdo tomado por el Supremo Consejo de soberanos, grandes inspectores del 33 y último grado del rito escocés.

El acto de imposición de esa condecoración se efectuó a las once de la mañana, en el Palacio Presidencial.

Discurso del gran comendador.

Tenemos el honor de venir aquí los componentes del Supremo Consejo de nuestra Orden en este país, para imponerles la condecoración que, por unanimidad de votos, acordamos a vuestro favor en la sesión celebrada la noche del 15 de Mayo último, día del maestro en Méjico, y fecha gloriosa de la Patria, pues conmemora el aniversario de la toma de Querétaro por las tropas republicanas y la caída del llamado segundo imperio, el año de 1867.

La Orden benemérita que ahora me cabe la honra de presidir, nunca había prodigado todavía a su más alta distinción honorífica; pero el mérito extraordinario que habéis logrado alcanzar hasta el presente, como presidente de la república, es patente a los ojos de propios y extraños, habiendo tenido que afrontar en breve plazo el conjunto de los más graves, apremiantes y peligrosos problemas, que cualquier otro presidente en el curso de nues-

tra agitada historia. Y este acto solemne de que luego informaremos oficialmente a los otros Supremos Consejos del mundo civilizado y demás potencias masónicas de nuestra amistad, dará público testimonio de que reconocemos, aplaudimos y secundamos vuestra patriótica labor.

Confestacion del señor presidente.

—El señor general Calles contestó diciendo que agradecía la honrosa distinción que le hace la masonería escocesa, en la república mejicana, asegurando que, por su parte, promete que siempre deferirá con entera firmeza los derechos de Méjico y hará cumplir los mandatos de nuestra Constitución.

Como son las insignias de la condecoración.

—La condecoración consiste en una cruz de oro con rayos formados de brillantes; pende de un broche, también de oro, con la fecha 15 de Mayo de 1926, y más abajo un monograma con las iniciales del presidente, P. E. C., enlazadas y rodeadas de una corona de platino.

Por el reverso tiene la cruz, la fecha y la siguiente inscripción: «El Supremo Consejo del Rito escocés antiguo y aceptado, al eximio estadista C. general Plutarco Elías Calles, presidente de la república».

... Sin comentarios.

Militares

Gobierno militar de Valencia
Se interesa la presentación en el negociado primero de este centro, para enterarle de un asunto que le incumba, del soldado Feliz Jiménez Jara.

Ayuntamiento

Recaudación de ayer
Pesetas 11.307'09.

Orfebrería religiosa

LIBRERIA CHIRIVELLA, Zaragoza, 14, bajo
Grande y variado surtido en Candeleros, Candelabros, Cálices, Copones, Purificadores, Viriles y en general, todo cuanto se relaciona con el Culto Divino.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Accediendo a la devolución de la fianza presentada por don Joaquin Herrero para responder del cargo de habilitado de los maestros del distrito de Chiva.

En los Ministerios

Una nota de Primo de Rivera
Esta madrugada se ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:
Seis horas ha dedicado el Consejo de ministros al minucioso examen del proyecto de presupuestos de gastos, y aunque ha puesto el mayor empeño en buscar economías en ellos, poco se ha podido alcanzar en este sentido.

HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió la visita del almirante Castillo y del agregado comercial de Inglaterra.

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido la visita de numerosas comisiones de pueblos a los que afecta la supresión de Juzgados de primera instancia.

TRABAJO

Una comisión de banqueros del Norte, acompañada del comisario regio de la Banca privada, señor Corral, ha visitado al ministro del Trabajo, para tratar de la aplicación del real decreto de 9 de Abril último, sobre inspección de Sociedades de ahorro.

MARINA

El ministro de Marina recibió a don Heracio Echevarría.

ESTADO

Restablecido su de enfermedad asistió hoy a su despacho oficial el señor Yanguas.

Firma de un Tratado

Se ha celebrado en el Ministerio de Negocios extranjeros de París la firma del Tratado de la Conferencia sanitaria internacional, que consta de 100 artículos.

Condecoración

Se ha concedido la encomienda de Isabel la Católica al oficial letrado del Consejo de Estado y catedrático señor Azcoiti.

El día en Palacio

Despachó con don Alfonso el presidente del Consejo por espacio de una hora.

Inauguración de un monumento a la condesa de Pardo Bazán

Esta mañana, a las doce, se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del monumento dedicado a la escritora Pardo Bazán, erigido por suscripción pública patrocinada por los duques de Alba.

De balompié

Se verificó esta mañana la anunciada asamblea de balompié, bajo

descorriendo un paño de los colores nacionales que cubría el monumento.

Este es obra del escultor Vela. Representa a la condesa de Pardo Bazán en actitud pensativa, sentada y con un libro y una pluma en la mano derecha.

En el pedestal hay un bajorrelieve en bronce, que representa una carreta galega cargada de mieses.

En el acto de descubrir el paño, la Banda municipal interpretó «La alborada», del maestro Beiga.

Don Alfonso y todos los concurrentes al acto examinaron el monumento.

Don Alfonso habló brevemente con el conde de Romanones.

En pro del monumento a Cervantes
En el Gobierno civil se ha constituido esta mañana la Junta provincial del monumento a Cervantes.

Presidió la reunión el gobernador, quien dijo, entre otras cosas, que España desea dar a la inauguración del citado monumento gran solemnidad.

Designó al director de la Academia Española, señor Menéndez Pidal, para el cargo de vicepresidente de la Junta y para el de presidente de la comisión ejecutiva.

Serafin Alvarez Quintero propuso, y así se acordó, que actué solamente esta comisión ejecutiva, encargándose de la propaganda y de la recaudación de fondos.

Desgracia
La niña Paqueta Vivanco, hija del doctor del mismo apellido, se atragantó anoche al comer el postre.

Inmediatamente fué conducida a la casa de Socorro, donde los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción de la desgraciada niña.

Un juicio oral
Viro.—En la Audiencia de Pontevedra se vió el juicio oral de la causa instruida contra el guardia de Seguridad de Villagarcía Pascual Campo Ares, el cual penetró de noche en el domicilio de la vecina de Fuente Tarnó Esperanza Romero, e intentó abusar de ella, amarrándola a la cama.

Depusieron numerosos testigos. Esta causa despertó gran expectación.

El fiscal pidió para el procesado diez y seis años de reclusión temporal, y la acusación, que sostiene el abogado señor Paz Andrade, veintinueve.

La defensa, a cargo del abogado don Isidro Millán, solicita la absolución.

La estalla en la mano un cartucho
Zaragoza.—En el Hospital de Zaragoza ingresó ayer, gravemente herido, el vecino del pueblo de Moros Fulgencio Casado, que tenía una mano destrozada, por haberle estallado un cartucho de dinamita de los que se utilizan para la pesca clandestina.

El puerto de Vigo
Vigo.—Fondearon en la bahía los trasatlánticos ingleses «Highland Glen», procedente de Londres, que embarcó para Buenos Aires y escalas 42 pasajeros, y «Oropesa», procedente de la Habana, que desembarcó 35 y embarcó tres para Londres.

La temporada de ópera
La próxima temporada de ópera se celebrará en el teatro de la Zarzuela.

Será delegado regio el señor Bocet, auxiliado por don Luis París, que ha marchado a Milán para formar compañía.

La temporada se dividirá en tres partes.

Una, del 20 de Septiembre al 20 de Diciembre; otra, desde dicha fecha hasta Semana Santa, y la última, desde el Sábado de Gloria hasta el verano.

La primera se dedicará a ópera, y las dos últimas, a zarzuela, estrenándose obras de los maestros Vives, Luna y Torroba.

Los dos últimos y el maestro Frutos figuran como asesores.

De balompié
Se verificó esta mañana la anunciada asamblea de balompié, bajo

la presidencia del señor Olave, para discutir la moción presentada por la Federación acerca del partido finalista del campeonato de España.

El señor Olave leyó documentos relacionados con la Federación, en virtud de los cuales parece que el Comité y cada Club percibirían el 25 por 100 de la recaudación, reservándose el 50 por 100 para la Federación Valenciana.

El representante de la Federación Valenciana hizo uso de la palabra, haciendo constar que el año anterior el Club de Sevilla se hizo cargo del sellado y despacho de localidades en el campeonato entre el Barcelona y el Arenas, llamándole la atención que este año se hubiera sustentado criterio distinto.

El señor Olave se quejó de que algún núcleo de prensa valenciana hubiera afirmado que el billeteje pasaría en poder de la Federación de Barcelona, siendo así que se había repartido en la Federación Valenciana.

Señoras amantes del Corazon Eucarístico de Jesús y María Dolorosa
Señoras amantes del Corazon Eucarístico de Jesús y María Dolorosa, y entusiastas de las glorias eucarísticas de Valencia. Esta Asociación, que ha nacido en esta nuestra querida ciudad al calor de los fervores eucarísticos de los Beatos Juan de Ribera y María Micaela del Santísimo Sacramento, celebró su primera vigilia el día 27 de Junio del pasado año.

Cuenta con dos turnos, que celebran sus vigiliarias mensuales en la noche del último sábado de cada mes y en la del jueves al viernes primero de mes, en la capilla de las Religiosas Esclavas de María Inmaculada, Protectoras de Obreras, de la calle de Viana; ha fundado otros tantos turnos en los pueblos de Alboraya, Mislata, Manises y Torrente, que también celebran sus vigiliarias cada mes; también tiene en formación turnos en varios pueblos de esta diócesis, y han pedido reglamento e informes en otras diócesis para implantarla. Esto, que no ha sido sino una bendición de Dios, nos obliga a darle gracias, y a tal fin hemos dispuesto celebrar solemne vigilia extraordinaria ante el sepulcro de la Beata María Micaela del Santísimo Sacramento para conmemorar su exaltación a los altares y celebrar el primer aniversario de la primera vigilia.

El Consejo directivo de la Asociación se dirige a todas las asociaciones de la capital y de los pueblos, así activas como honorarias, y las ruega que no dejen de asistir a la vigilia, y se atrevan a dirigirse a todas las señoras de Valencia para invitadas a pasar la noche con Jesús y santas elevemos un himno de acción de gracias al Corazon Divino por los motivos antes dichos y por el favor especial que ha hecho a nuestra nación librándonos de la pesadilla de Marruecos.

La vigilia se celebrará en la iglesia de las Religiosas Adoradoras, en la noche del 26 al 27 del corriente Junio. Se abrirá la iglesia a las diez, para comenzar a las diez y media con exposición de su Divina Majestad, lectura de las proces e intenciones, trisagio cantado, sermón por el doctor don Justo Martínez, estación mayor y Te Deum. Terminada esta primera parte de la vigilia, las señoras que quieran se podrán retirar, y con las que queden continuará la vigilia a puertas cerradas. A las cinco y media se volverá a abrir la iglesia, y a las seis celebrará Misa de Comunión general con plática el doctor don Juan María Miñana, Cura Párroco de San Pedro, de esta ciudad, y a continuación, solemne reserva y bendición.

El excelentísimo señor Arzobispo se ha dignado conceder cien días de

indulgencia por la asistencia a la vigilia y cien días más por cada media hora de vela que hagan las señoras durante la misma.

El Corazon de Jesús espera que respondáis a este llamamiento que os hace, y juntas ante su real presencia formemos como una cadena de corazones enlazados con su Divino Corazon que le amen y se le consagren. — Por el Consejo directivo, La presidenta.

Perborata Cuesta
Bazar Médico — San Vicente, 6

Avisos de corporaciones
Heriveros de Colentes.—Aguas y balneario, Sociedad Anónima

Per acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a JUNTA GENERAL ORDINARIA, que se celebrará en el domicilio social, plaza de San Lorenzo, número 2, bajo, el día uno del próximo mes de Julio, a las diez horas, a los efectos del artículo diez y nueve de los Estatutos.

Queda de manifiesto la lista de accionistas, según preceptúa el artículo veintidós de los mismos.

El mismo día, a las diez y seis horas, se celebrará por segunda convocatoria la enunciada junta, si a la primera dejara de concurrir número reglamentario.

Valencia, 21 de Junio de 1926.—El presidente, C. Casadó.

CONVOCATORIA
Per acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA, que se celebrará en el domicilio social, plaza de San Lorenzo, número 2, bajo, el día uno del próximo mes de Julio, a las diez y siete horas, para tratar de los asuntos siguientes:

Primero: Nominación de consejeros. Segundo: Modificación de Estatutos. Tercero: Ejecución de contratos y adquisición del balneario. Cuarto: Proposiciones reglamentarias de los señores accionistas.

En caso de no concurrir acreditada debidamente la representación del noventa por ciento del capital suscrito, se celebrará esta junta el día dos de Julio, a la misma hora.

Valencia, 21 de Junio de 1926.—El presidente, C. Casadó.

Farmacia Masía
Antes Albiño — Plaza Cajeros, 6
FORMULAS PURISIMAS
PRODUCTOS GARANTIZADOS

Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Masía, P. Cajeros, 6. Dr. Martí, P. y Genis, 15. Dr. Morant, Cuarte, 51. Dr. Moreno, P. Calatrava, 2. Dr. Penollosa, Paz, 26. Dr. Miragón, Corset, 61. Pobizados marítimos: Dr. Fabregat, A. Puerto, 320. Dr. Lloréns, J. Benlure, 21.

Bursátiles
Boisa de Madrid
Información del Banco de Bilbao
24 de Junio.

Interior 4 por 100
Series F, E, D, C y B, 69; A, 69'50.

Exterior 4 por 100
Series F, B, D y C, 82'75; B, 82, A, 83.

Amortizable 5 por 100, 1920
Series E y D, 82; C, B y A, 92'30.

Amortizable 5 por 100, 1917
Series D, C, B y A, 92.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100
Noviembre, cuatro años: A, 101'75; B, 101'70; Enero, cuatro años: A y B, 101'70; Febrero, tres años: A y B, 101'65; Abril, cuatro años: A, 101'80; Junio, cinco años: A y B, 101'35; Abril, 1926: A y B, 101'75.

Banco Hipotecario: Cédulas al 5 por 100, 98'50; 6 por 100, 109'50.

Acciones
Banco de España, 620; Alicante, 428; Norte, 424'50.

Obligaciones
M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 309'75.

Norte: especiales, 6 por 100, 102'25.

Moneda extranjera
Francos, 17'90; belgas, 17'90; libras, 20'87; dólares, 6'15.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
Paris, vista, cheque bancario, 17'90. Bruselas, id. id. id., 17'90. Cajas suizas, id. id. id., 319'40. Liras, id. id. id., 22'35. Londres, id. id. id., 80'00. Dólares: Nueva York, id. id. id., 6'16.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

GRAN VIA, 19, ENTRESUELO
Abonos para inquilinos
La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios, o sea 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador. APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

Abonos para propietarios
150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios.

300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

De arte

Una tabla cuatrocentista

Ayer experimentamos una alta sensación estética contemplando en el Archivo municipal la bella tabla «El Juicio final», que formaba la parte principal del retablo de la antigua capilla «de los Jurats». Autor? Al tiempo, el estilo es flamenco-valenciano.

Encargada por éstos, a fines del siglo XV, había pasado por lamentables vicisitudes, hasta que la actual subcomisión de Monumentos proveyó, con profundo conocimiento del caso, a la brillante realidad que ahora se muestra a Valencia con esta «vuelta a la vida» que ha sido, por obra y gracia del talento de José Renau, la restauración (conservación mejor) de esta obra.

Improbó fué el trabajo, tanto en la parte artesana de ahijamiento de las distintas piezas de roble que forman el tablero general, conseguido por modo ingenioso desde su parte posterior, como en la más esencial de artista, ante la horrible sujeción acumulada. Varios cientos de miles de pesetas se llegaron a ofrecer al Ayuntamiento por esta «tabla», por lo que puede colegirse la valoración ante el estado de esplendor en que ahora se muestra.

Los inteligentes pueden apreciarlo estos días y muchísimos son los que desfilan ante la bella obra en un elogio sincero para el pintor Renau y por el amodo tan sensato y pertinente de su labor «vivificante» de otras épocas de nuestro arte.

La integridad original del arte en la tabla está perdura justamente. El crítico, el artista, el turista avisado, no se llamarán a engaño ni harán elucubraciones inquisitorias de las partes originales o de las añadidas. Bien claro, deliberadamente se muestran, curando por sobre todo la limpieza íntegra, «clima» de estos artísticos menesteres.

¿Una felicitación? Vaya una felicitación grande, y que en su proporción la compartan el artista Renau y los espíritus despiertos que forman la subcomisión municipal de Monumentos.

Y a Valencia, que tiene una millonada con esta obra «El Juicio final».

B.

Las Arenas

Gran café restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

Desde las 9'30 noche en adelante
Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta desde el interior o Gloria, e - trada al balneario, una excelente comida y una grandiosa sesión de cine, todo por

Una peseta
Todos los días, cambio de programa. Lunes 25, grandiosa verbena de San Pedro. Primera de la temporada.

Plaza de Toros

(Espectáculos nocturnos)
GRAN COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA

Hoy viernes, a las 10'30 noche: Doña Francisquita

Admirable creación del tenor Cayetano Peñalver

Mañana sábado, GRAN ACOTE-CIMIENTO: LA CALESERA

cantada por primera vez por el famoso tenor Cayetano Peñalver

Movimiento del puerto

VAPORES A LA CARGA
«Jorge Juan», para Palma. «Josefa», para Cetto. «Kronos», para Hail. «Capri», para Londres. «Thyra», para Liverpool. «Cabo Hatteras», para Nueva York.

DESCARGANDO
«Albali», fosfatos. «M. Magliore», madera. «Barbar», fosfatos. «Gure», carbón. «Chivichagua», carbón.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3. Medias cajas, 1/3. Cajas cebollas, 1/1. Nueva York-América: Juntas cebollas, 1'25 pesetas. Medias cajas, 1'87. Cajas, 3'75.

Comerciales

MERCADOS
EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Rafael Solís...

TOMATES
PATATAS ROJAS
ALMENDRAS
NARANJAS

MERCADOS
ARROCCEROS
Información Arroces Eluch, S. A. NACIONALES

MEDIANOS - Corrientes, a 35.
HARINA - Extra, a 40.
SALVADOS - Cilindro, a 16; Morret, a 30.

MARSELLA, 17.
Saigon núm. 1, cal., franco 195.
Embarque corriente mes, de 206 a 208.

Al Norte de Trípoli existe otro centro de presiones bajas...

TEJIDOS NOVEDADES

JUAN CARUANA - Don Juan de Austria, 19

¿Ha visitado usted esta casa? Visítela y se convencerá. Precios como nadie. Artículos superiores. Continuas remesas de novedades a precios baratísimos.

Una interesante opinión de Pablo Rada
Vicente González
Martorell, Agencia
Oficial del FORD y del LINCOLN

GASTROL MIRET
Digestivo de gran potencia, antigástrico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas...

Escaparates
Lacalle
Puertas usadas
Verdadera ganga
3 duros

Características de la camioneta
Ancho de riego, 18 metros. Aspiración de la bomba, 5 metros. Impulsión, 25 metros. Cabida del tanque, 1.200 litros.

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Servicio fijo bisemanal para Baleares

Se alquila
Compresor frigorífico
Tartanita
LIBRO DE VENTAS
4'90

Orbis, S. A., Mar, 8
Pensión Bristol
CITROEN
FIAT

Servicio rápido para Marsella directo
TIEPOLO
Servicio rápido
Servicio corriente
Servicio New-York-Filadelfia

Para su casa de campo
CASA VICENT, Fiasaders, 13, y VIUDA DE RAMON VICENT, Bajada de S. Francisco, 9
No más incendios
Persianas

Por 7 duros
Compra
Auxiliar contabilidad
Lotes económicos de despachos completos

Manufacturas Armero-Especialistas Reunidas
Fábrica de escopetas finas de caza
Marca "ALCYON"
Dirección postal: Sdad. Ama. Coop. Danok-Bat. Apartado 4 EIBAR (Guipúzcoa)

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Gullelmo, abad; Lucia, virgen, y otros 22 mártires en Roma; Gelcico, marit y oonul en Alejandria; Febronia, virgen y marit; Anulo, Obispo y marit; Próspero y Máximo, Obispo, y Adalberto, confesor.
El Oficio y la Misa son de San Calisto, abad, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Natividad de San Juan Bautista.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del asilo de San Juan Bautista (Romer).
Se celebra a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Torno de San Vicente Ferrer, a intención de don Leopoldo Ramírez.

COFRON DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María, Refugio de Pecadores, en la colegiata de San Bartolomé.
AL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—En la Iglesia de la Compañía continúa el novenario que la Pía Unión dedica al Corazón de Jesús, con Misa de Comunión y ejercicios del mes a las seis y a las siete y media, y por la tarde, a las seis y media, exposición, triseno, ejercicio de la novena, sermón por el Padre Blas Vañó, S. J., y reserva.

En este día serán consagradas al Delfín Coronado las madres católicas.
Hoy comenzará un triseno eucarístico en esta Iglesia de reparación contra la blasfemia, con exposición de S. D. M. y turno de vela desde las seis de la mañana hasta el amanecer.
TRIDUO EN LOS SALESIANOS.—En la Iglesia de San Antonio, de los Padres Salesianos, continúa el triduo al Sagrado Corazón, con Misa a las seis y media, y por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, ejercicio, sermón por el doctor don Vicente Aracil y reserva.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—En la Iglesia de la Preciosísima Sangre, tojan los días, a las ocho y a las nueve, Misa de Comunión y el ejercicio del mes de la Santísima Virgen.
Durante las Misas de los días, once y doce, se practicarán también el ejercicio.
A las seis de la tarde continúa el novenario de gracia, con exposición, triseno y sermón por el muy ilustre señor doctor don José Coronel Rico, Canónigo Arcipreste de Segorbe.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media de la tarde, comienza hoy el solemne triduo a la Virgen del Perpetuo Socorro, con sermón por el doctor don Rogelio Chillida, Canónigo Magistral.
A JESUS CRUCIFICADO.—En la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las 5/30, ejercicio de Penitencia, con sermón por el doctor don Francisco Peláez, Coadjutor de esta Iglesia y catedrático de la Universidad Pontificia.

VIA CRUCIS.—Esta tarde, a las siete y tres cuartos, habrá solemne Via Crucis en la antigua Iglesia de San Juan del Hospital, por la Asociación de los Buenos Libros.
MES DEL CORAZON DE JESUS.—En San Martín, a las once, el ejercicio; en San Andrés, a las ocho y a las once; en los Santos Juanos, a las siete y media de la mañana; en San Esteban, a las ocho; en San Nicolás, a las seis y media y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media de la mañana; en la Santísima Cruz, a las siete y media de

la mañana; en la Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho; en la de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media y a las siete y media; en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, durante la Misa de las nueve, y por la tarde, a las siete y media; en la Puridad, a las ocho de la mañana; en Santo Domingo, a las ocho; en la Compañía, a las seis y a las siete y media; y los festivos, a las seis y a las ocho, y en San Juan y San Vicente, a las ocho de la mañana.

Deportes

Ciclismo

VELODROMO VALLEJO
El próximo domingo tendrá lugar en el espacioso velódromo de nuestro Club decano un acontecimiento deportivo de gran consideración, a base de fútbol y ciclismo. La comisión ciclista del Gimnasio F. C., deseosa de que el aficionado conozca a los mejores corredores de España, ha contratado para el día 27 a los dos mejores pistachos catalanes. Son éstos José María Sans, campeón de Tarragona y vencedor en primer lugar de la carrera de tres horas celebrada el pasado sábado en el velódromo de Reus, y José Saura, ex campeón de España y de Cataluña, ambos reputados como los mejores sprinters de España. Nuestros famosos Solves y Falco harán manga con estos formidables elementos.
A más de este interesante match Barcelona-Valencia, habrá también otras pruebas ciclistas y motociclistas que causarán sensación en el público.

En esta misma fecha, el Inevitable del Levante contendrá en partido amistoso contra el reserva del Gimnástico. Este encuentro promete ser muy competido, ya que ambos once lucharán por desbarcar el empate establecido el pasado lunes en el campo del camino Honda.
Imposible dar más alicientes a un espectáculo, cuya entrada será muy económica. Se advierte al público que la localidad de preferencia estará en su totalidad cubierta de sombra.

Lámparas de estilo y época
Fábrica y exposición:
JUAN DE MENA, números 17 y 19, ZARAGOZA y CEBRIA
Originalidad en modelos; variedad en patos, portiers, manillones y abrazaderas
PRECIOS PROPIOS A LA SITUACION

TRINQUETE DE PELAYO
A las 6. Reig, Meseguer y Tito, rojos, contra Fuentes, Carbonell y Fanalero, azules.

Publicaciones

«La Hormiga de Oro».—Mantiene el superior nivel que ha sabido conquistarse esta prestigiosa ilustración católica barcelonesa, cuyo número 25 es verdaderamente notable, así por la colaboración selecta como por la abundancia de información de actualidades gráficas.

Pulsase en la administración de la revista, plaza de Santa Ana, 26, apartado 26, Barcelona, ejemplares de muestra, que se remiten gratuitamente y sin compromiso alguno.

SUCESOS

Desgracia en Picasent
El muchacho de 14 años Vicente Albert Aguado, vecino de Picasent, iba montado por dicha localidad en un caballo; de pronto se espantó la caballería, y al caer el jinete fué arrastrado largo trecho, produciéndose scalp, escoriaciones y erosiones en todo el cuerpo y conmoción.
Ingresado en el Hospital, el facultativo de guardia diagnosticó el estado del lesionado de pronóstico gravísimo.

Caída
En el Hospital ingresó el vecino de Borbotó Antonio Ferriol Marco, de 54 años, que a consecuencia de haberse caído se ocasionó una herida contusa en la región parietal izquierda, con probable fractura de cráneo en dicha región.
Pronóstico menos grave.

Multas
El gobernador ha impuesto las siguientes:
De 150 pesetas, al dueño del mercedero El Brillante, por desobediencia a órdenes gubernativas.
De 100, al conductor del automóvil V. 2.755 S. P., por infracción al reglamento de automóviles.
De 75, a José Broc Regala, Miguel Vargas Duarte, por faltas a la moral; a Salvador Guillén Martí, por blasfemar; a Baltasar Moret Romero y José Valero Morant, por escándalo.

Gacetas teatrales

PLAZA DE TOROS
El eminente tenor Cayetano Peñalver se nos presentará esta noche interpretando la obra de Vives, «Doña Francisquita», en que el notable divo consigue uno de sus más ruidosos éxitos, poniendo a prueba sus excepcionales condiciones de gran cantante.
La magistral creación que de la hermosa partitura de Vives hace el tenor Peñalver y el excelente reparto que se ha hecho de la misma, hacen creer que esta noche, en la Plaza, habrá una entrada formidable.
Mañana sábado, gran acontecimiento: «La calesera», cantada por primera vez por Peñalver.

SEÑORAS, SEÑORITASH
Agua destilada de Rosas
de la presente temporada, intensamente perfumada. Emoleandola diariamente conservarás el cutis fino y lo preservarás de manchas.
UNA PESETA LITRO
Perfumería de Vicente Ibáñez, San Vicente, 138 - Valencia.

Crónica teatral

PLAZA DE TOROS
«Los gaviilanos»
Con bastante concurrencia de público, a pesar de lo conocido de la obra, se celebró anoche la primera de las cuatro funciones en que ha de actuar el notable divo Cayetano Peñalver.

Excesado es decir que su labor fué meritoria y ovacionada por el público, especialmente en la canción de la rosa, que matizó con exquisito gusto y espléndida voz.
Al excelente conjunto que alcanzó la obra de anoche contribuyeron de manera eficaz la Melo, Silla, Alcácer y los señores Moreno, que cantó e interpretó admirablemente su papel de Juan el Indiano, siendo muy aplaudido; Torrijos, y Esquerfa.

Esta noche se pondrá en escena «Doña Francisquita», en la que Peñalver consigue un triunfo resonante y definitivo.

SERRANO
Con indiscutible éxito ha iniciado su temporada el cómodo teatro de verano, cosechando abundantes aplausos la compañía de operetas y zarzuelas dirigida por Eduardo Gómez y Lolita Arellano.
Añoche pasóse en escena «Serafín el Pinturero», y la compañía toda se superó en sus respectivos personajes de tan cómica zarzuela.
Lolita Arellano y Julia García, admirables en sus ajustes e interpretación, como asimismo la señorita Rocati y la señora Borri.
Rosellé, juntamente con Emilio Marco, graciosísimos, siendo ovacionados al final de todos los actos, secundándose en su excelente trabajo Calabuig, Alós y Cruz.
La buena acogida del público hace presumir que la temporada será lazarra y el teatro Serrano se verá concurridísimo, dando el buen elenco, agradable temperatura y facilidad de trasladarse desde la capital hasta la misma puerta del teatro.

No malgasten su dinero
con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a
DUPUY
Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.

CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.
LE PRECISA TENER
Dentina Cañizares
PARA CUANDO SU HIJO SUFRA LOS HORRORES DE LA DENTICION DIFICIL, CON LA FALTA DE BABA Y LAS INDIGESTIONES (ENFIS), DIARREAS MAS O MENOS VERDES, ETC.
CAJA-ESTUCHE: 125 ptas. Venta farmacia.

Casa COGOLLOS
Acaba de recibir una gran colección en
MANTONES - BUFANDAS - ECHARPES
Nuevo y variado surtido en
NOVEDADES PROPIAS PARA PLAYA Y CAMPO
Nadie iguala sus precios

La Vallesa de Mandor
VINOS FINOS DE MESA
CLASE ESPECIAL, a 4 pesetas docena
Depósito para — la venta
CASA NAVARRO ZEA
13, PASCUAL Y GENIS, 13
TELEFONO 1.073 SERVICIO A DOMICILIO

Ejercicios espirituales

PARA SEÑORES SACERDOTES
En Santo Espíritu del Monte
Desde el domingo 4 hasta el sábado 10 de Julio de 1926.—Director, Rodo. P. Juan B. Botet
Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisan con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo, en Secretaría Arzobispal o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.
En el apedero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantilla del convento.

Para caballeros
La V. O. T. de San Francisco establecida en la Iglesia de San Lorenzo, de esta ciudad, inspirándose en el Evangelio y siguiendo las normas de su Santo fundador, hace un llamamiento a los hombres de buena voluntad para que, dando de mano a sus ocupaciones ordinarias, busquen en la soledad el descanso necesario para su espíritu, y al efecto ha organizado una tanda de ejercicios espirituales en el monasterio de Santo Espíritu, para caballeros, que comenzarán el sábado próximo por la noche y terminarán el 29, día de San Pedro, por la tarde.

Se reciben inscripciones en los Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2, Valencia.
Herniados
El baguero Cruz Blanca es el único que cura vuestra hernia, por su sólida construcción de doble tejido elástico y almohadilla de goma, cuya adaptación es tan suave que los tejidos sueltos (una reacción tan benéfica que el anillo se obtura con rapidez y vuestra hernia queda curada.
CRUZ BLANCA.—P. M. Beullera, 5

Eslava

Compañia CARMEN DIAZ
Funciones para hoy.
A las 9:30 tarde: LA ZAGALA
A las 10:30 noche: BENEFICIO del primer actor cómico
GASPAR CAMPOS
ESTRENO
Nadie sabe lo que quiere o el bailarín y el trabajador 3 actos. BENAVENTE
El agua milagrosa
Fase de comedia. QUINTERO

Lírico
Hoy viernes, a las 5 y 9:30
El pelo de la dehesa
Preciosa comedia en 6 partes, por CLARA FOXSOR
Retículo Fox núm. 75
Éxito clamoroso
Cuando las mujeres aman
Extraordinaria película en la que chispea el ingenio insuperable de Nicolás Kolino
EL LADRON
Graciosa comedia en 2 partes, por EARLE FOXE
Lunes próximo, Ella...
Jueves 1.º de Julio, CHARLES JONES
en la extraordinaria producción LOBO DE MONTE

Teatro Ruzafa
CINE
COLOSAL PROGRAMA
Para hoy viernes, a las 5 y 9:30
Revista Pathé Verdagner
4.ª, 5.ª y 6.ª jornadas, y final, de la sensacional novela francesa
Los dos pilettes
La película que ha conmovido a todos los públicos del mundo.
Graciosa comedia en 1 parte.
Mañana sábado, programa nuevo.
EL HOMBRE DE LAS MONTAÑAS y CARCELERAS.

El Corsé Modelo
Calle San Vicente, 15
JOSÉ ABAD MARTIN
Especialidad en
Corsés y fajas de caucho para adelgazar y tubulares, desde doce pesetas.
La única casa que confecciona los sostenes para reducir el estómago.
La más práctica en lejas para enfermos.

RAFAEL PEREZ Y PEREZ
INMACULADA
NOVELA ORIGINAL
Obra laureada con el premio Juana y Rosa Quintana, de la Biblioteca Patria
pequeño sacrificio de nuestros estómagos.
Agustín dejó caer sobre ella, pesada y cortante, su mirada de águila, que entraba como un escarpelo hurgando hasta el último rincón de una conciencia; la notó alterada y nerviosa.
—Te hablas, Isabel?—dijo en un aparte, con voz queda y dolida.—No creí que la caridad, sincera y noblemente practicada, pudiese ser objeto de ironía para un corazón de mujer.
—Pero... ¿verdaderamente hay que hablar de caridades, Agustín?—protestó sin contener la irritación.—La caridad te lleva a buscar de continuo la compañía de esa muchacha hipócrita, que está tratando de deslumbrarnos con una esposa estudiada de ingenuidad y de fervor piadoso; la caridad te hace sin duda seguirlo como un duende a través de las espesuras del pinar para hacerte el encontradizo con ella y charlar probablemente de los pobres enfermos o del asilo que intentas levantar para los inválidos del trabajo, cuando todo el mundo te cree trabajando como un negro

in guardo de... tu aversión inexplicable atizada por la malignidad de Marisa; y en cambio ni piensas en tu conducta.
—Mi conducta es intachable.
—Pajo el punto de vista del parecer mundano, tal vez, pero no ante mis ojos de novio a quien con frecuencia en casi continua se abundona para ir a bailar bailes extravagantes y hasta inmorales en los brazos de otros hombres, o para burlarse como una coquetuela frívola mientras yo, esclavo de mi deber, sigo encadenado a mi trabajo sin tener el consuelo de saberme comprendido; en el momento en que yo, levantando mi capota cansada de los planos o de las columnas de números, buscaría una sonrisa de tus labios, estarás tú tan lejos de mí, sonriéndome al primer insubstancial que te esboce un requiebro... ¿Tú te vas hacia el ruido, hacia el bullicio, como una mariposa deslumbrada, y me dejas al desamparo, condenando a mi juventud ansiosa de palabras cariñosas y de miradas buenas, a una soledad completa—dijo con voz grave y triste Agustín Montellano.
—Nuestro matrimonio no es un romántico capítulo de novela, Agustín—observó fríamente Isabel;—tu madre, en tu nombre, sentó bien las bases el día de la petición oficial, y mi padre y yo las admitimos porque están dentro de los usos corrientes. Unimos dos fortunas muy sólidas y dos nombres prestigiosos; de la aristocracia del dinero el tuyo; de la aristocracia de la sangre el mío gloriosísimo, lleno de tradiciones heroicas y gloriosas. Entre

nosotros, el amor no ha mediado. Tú no me escogiste ni yo soñé contigo; probablemente tu añosas un cariño fracasado, y yo suspiro pensando en una ilusión rota, pero esto no es del caso, ¿verdad? Es la eterna historia de todos los casamientos razonables. Tu madre fué quien me buscó entre todas, porque quizá satisface sus ambiciones de madre orgullosa de un hijo de tus condiciones. Se convino en que ambos estábamos prendados uno de otro; yo no tengo derecho a exigirte un amor que tampoco te tomas el trabajo de fingirme, consecuente con tus principios de austeridad y rectitud; tú, ni me pides el mío ni te has tomado tan sólo la molestia de enamorarme. Entre nosotros reina una indiferencia completa, ¿no es así?
—Así es, no puedo negarlo—repuso amargamente Agustín.
—Nuestro matrimonio será uno de esos enlaces distinguidos, llenos de corrección y frialdad, en nuestra casa elegante, nos reuniremos apenas para comer el día que no estemos invitados cada cual por su lado. Tú harás tu vida y yo la mía...
—¿Cómo?... ¿De veras has pensado que pueda ser así?—dijo estupefacto Agustín.
—Es la norma corriente—respondió con gran tranquilidad Isabel.—Los celos son ridículos y si se sienten hay que ocultarlos como un pecado. Para no perder nuestra reputación de elegantes, de gente «comme il faut», será preciso que te acostumbres a verme bailar con los hombres, y yo a oírte flirtear

con mis amigas... o con mis entimias...
—No, perdona—saltó vivamente Agustín sublevado—; por muy razonable que nuestro matrimonio sea, por muy lejano que el amor ande de nosotros, yo tengo que dar cuentas estrechas a mi conciencia y a mi honor, ¿entiendes? Para satisfacer a la primera, yo procuraré no poner en la pendiente por donde muchas mujeres resbalan abandonadas a su juvenil inexperiencia, y para mantener incluíme el segundo, yo haré que tu conducta y la mía sean tales, que ni la malicia más refinada pueda manchar con la leve sombra de una calumnia nuestra fama sin tacha. Podré no sentir por ti esa intensa pasión, ese amor exclusivo que tal vez niego porque no lo conozco, pero siempre será la mujer elegida entre todas para dar su sangre y su nombre, sus atavismos y sus virtudes a mis hijos, y yo te juro que sabré guardarte de todas las concupiscencias del mundo.
Cenado, calló Montellano; ella, con un rictus desdeñoso en la linda boca y un fulgor de cólera en los negros ojos, murmuró disfrazaudo la cortante ironía de su voz con una forzada sonrisa:
—Voy viendo que no estaremos nunca de acuerdo. Debo entender que pretendes tener mi vida encadenada a la tuya, sin libertad para frecuentar la sociedad con la misma amplitud con que la frecuenta tu madre, por ejemplo?
—Entiéndolo así, si así te place. Y ahora, óyeme bien y no te lames a engañar más adelante. Mi mujer,

ha de ser sólo mía; ni hombre ni cosa que no sea yo ha de merecer sus preferencias: mi estimación y mi respeto serán en compensación, sólo de ella. Ha de compartir conmigo el punto de mi residencia, que hoy por hoy es éste; no pienses huir hacia Madrid dejándome en esta soledad; juntos haremos los viajes que hoy hago sólo, y tuyos serán mis distracciones y placeres; frecuentarás el mundo cuando yo lo frecuente, y recibirás en casa las personas que a mí me parecen pueden servirte de saludable compañía y beneficioso ejemplo.
—Comprendido; serás el amo—aseveró con sequedad insultante ella.
—No; será el marido—corrigió él con dignidad—. El marido, Isabel, que es una cosa muy diferente; pero no será ese juguete decorativo que muchas necias llevan detrás al paseo o al teatro, como pudieran llevar un lacayo inglés, un botones o un perro de lujo.
—Agustín, eres mordaz.
—No, soy sincero. Debemos hablar muy claro, puesto que la ocasión ha llegado; yo la deseaba hace tiempo, porque te veo marchar por derroteros que no son de mi agrado, y comprendo que si no te corriges de ciertos defectos, en nuestro matrimonio será de todo punto imposible establecer el equilibrio. Antes, con motivo de Ada, me parece que me has hecho el honor de sentir celos...
—¿Celos yo?...—se volvió airada.—¿Y de esa cursi?
— 80 —

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

EL SANTO EVANGELIO con un apéndice sobre la PATRIA DE JESUS, por el reverendo Padre Fra y Casimiro Hernández Blanco, Dominico. También acabamos de recibir PEQUEÑA GUIA DE TIERRA SANTA, editada por los Padres Franciscanos de Jerusalén, que, con la obra de TIERRA SANTA, de Jorgensen, son la mejor descripción de aquellos Santos Lugares.

Un artículo del "Times"

"El misterio del Rif está roto"

"Por primera vez desde los días de Roma hay un invasor que avanza sin resistencia"

El "Times", de Londres, publica un artículo, del que extractamos los párrafos más interesantes:

A través de las vicisitudes de la historia de la Confederación de las tribus que forman el actual Protectorado español, hay un hecho que prevalece: la resistencia de las tribus a favor de su independencia contra los ejércitos de sultanes y dominadores. El título de «El Rif indómito» no fué vano. Sin embargo, hoy en día, en las tierras de cada una de las treinta tribus que componen el Rif, hay columnas de tropas españolas. Entre las 46 tribus de Yebala no hay una decena cuyas tierras estén intactas.

El misterio está roto, y de Quebdana (la Valiente), en las bocas del Muluya, a Bocoya (la Intrepida); de Beni Urriagueh (los Hijos de los Ogros), en la bahía de Alhucemas, a Marmisa (los Agitadores), en la frontera de los Protectorados, hay un invasor que por primera vez desde los días de Roma avanza sin resistencia. Vanguardias que progresan de Este a Oeste, entran en tierras entre Mzuia el Behar y Mzuia el Jebel, el Enorme del Mar y el Enorme de la Tierra. Ocupan las tierras de los Indiscretos. A través de las tierras de la Luz y el País Azul, han alcanzado las tierras del Lechoncillo. ¿Qué ilusiones ofrecen, qué promesas hacen esos nombres de tribus al soldado cansado o de sentimientos románticos?

«Sin un intervalo en el que poder tomar aliento, desde que sobrevino el colapso, a consecuencia de la rendición de Abd-el-Krim, el ejército español de África avanza con método, después de haber demostrado decisión, disciplina y bravura en los cuatro días de lucha que siguieron a la salida de los campamentos de invierno de Alhucemas. Es conocida la repugnancia con que España fué a la Conferencia de Uxda. Fué una gran prueba de lealtad a sus aliados franceses, pues el alto mando español vio claramente que un golpe vigoroso aportaría resultados decisivos en el campo. Cuando Abd-el-Krim, cegado por el orgullo, dió motivo, el general Sanjurjo atacó inmediatamente. Tuvo que llevar a cabo un ataque frontal contra líneas muy fortificadas; pero consiguió arrollar las tres líneas de trincheras»

sobre la rocosa meseta de Tafra hasta el valle de Nekor, para abrirse camino al corazón del Rif. La gran batalla de Alhucemas, que se dió para posesionarse de las tierras bajas de la bahía, no se conoce aún por su nombre. Se estudiará con interés por escritores militares la táctica que el Estado Mayor español tuvo que desplegar para, correspondiendo a las necesidades de la lucha en las mesetas abruptas de Marruecos, Malmusi (donde el general Sanjurjo ganó el título de marqués) y el movimiento envolvente en Beni Midan, en la zona de Tetuán, son ejemplos interesantes del progreso evidente en la táctica y en la dirección. Muchos oficiales hicieron su último sacrificio: el coronel Fischer siguió a Valenzuela, González Tablas y Temprano. Pero de la misma fuente de donde ellos vinieron surgieron otros, y la tarea militar de España en Marruecos—que aún no ha acabado—está asegurada por los reclutas que hacen falta, pues después de muchos años de desventajas, se ha formado una «tradición africana».

Entretanto, el Rif sigue desarmandose. La carretera en Yebala de Tetuán a Xauen estará pronto libre. Las tiendas de campaña de los oficiales políticos están llenas de sumos. Los métodos franceses modificarán la política española. El respeto a las costumbres nativas y a la Religión es hoy en día un axioma.

El alto comisario de la zona española tiene establecido su campo en Einsenoren.

En una gran reunión que tuvo lugar el 10 de Junio se dijo a los jefes de tribus que había llegado la hora de sustituir la espada por el arado. El poder protector les garantizaría paz para siempre, respeto para sus costumbres y religión. La prosperidad dependería de sus propios esfuerzos para mejorar sus tierras.

«Diez y siete años ha estado España tratando de abrirse camino de Melilla a Alhucemas. El 22 de Mayo el general Sanjurjo hizo su primer viaje a caballo y en automóvil de Alhucemas a Melilla. Este viaje simboliza muchas cosas, y hace desaparecer toda duda de que el general, en breve, podrá hacer un viaje mayor: Alcázar-Axdir, atravesando Yebala y el Rif.»

Obra patriótica

La situación de España en Marruecos

Recientemente hemos recibido un simpático volumen, que debemos a la cortesía de don José Antonio Sangróniz, director de la «Revista Hispano-Africana», que es una de las publicaciones que más y fructuosamente viene trabajando por el prestigio de nuestra nación, de nuestra raza y de nuestro idioma inmortal en África. El señor Sangróniz es, asimismo, secretario general de la veterana Liga Africana Española, la cual, como la «Revista», tienen establecidas sus oficinas y domicilio social en Madrid, calle del Zurbarán, número 8. Nadie ignora tampoco que el mencionado señor es uno de nuestros más afamados africanistas, escritor de renombre y diplomático, que presta sus servicios en la Dirección general de Marruecos y Colonias.

La obra recientemente publicada lleva el apropiado título de «La situación de España en Marruecos». Su autor utiliza el seudónimo de «Juan de España». Por su brillante estilo y la extraordinaria competencia que revela cremos que el trabajo es de una de las más selectas plumas españolas, que también ha popularizado otro seudónimo, compuesto de palabras árabes en innumerable y aplaudidos artículos periodísticos y en otros libros no menos meritorios que el actual.

El estilo del volumen indica claramente que su autor se ha propuesto presentar una serie, aunque concisa y muy sintética, de estudios concernientes a la «nueva política española» en África, al «pacífico francoespañol» de Madrid (que tanta importancia ha tenido y tiene) y a las «operaciones de Alhucemas y difícil, aun para pluma afamada;

pero ha salido victoriosa la de «Juan de España», porque los seis artículos del tomo están escritos primorosamente y con estilo ameno en extremo. Además es una labor esencialmente de carácter histórico; en ella se refleja fielmente la verdad, y toda la exposición se basa en documentaciones fehacientes.

Complementan el volumen cuatro apéndices completamente incógnitos. El primero de ellos es todavía de más extraordinaria novedad, porque contiene un extracto de la «organización de las columnas» y servicios de las mismas para la operación de desembarco en la «bahía de Alhucemas», operación militar que tenemos entendido ha merecido elogios, no ya de los técnicos nacionales, sino de los del exterior, muchos de los cuales han llevado sus favorables críticas a la prensa diaria, y más aún a la especializada y profesional militar.

El anexo segundo lo constituye una primorosa y amplia lámina en tres colores, estampada como el resto del libro en la imprenta madrileña de doña Ramona Velasco, viuda de Pérez y en aquella aparece la vista panorámica del territorio de las operaciones de Alhucemas.

Se dedican el tercero y cuarto anexo, respectivamente, a las estadísticas del comercio exterior por las cinco Aduanas habilitadas de la zona del protectorado de España en Marruecos, o sean Tetuán, Larache, Arzila, Río Martín y Melilla, y a los presupuestos de ingresos y gastos oficiales de la zona correspondientes a cada uno de los años económicos de 1913 a 1925-1926. Entendemos que habría convenido agregar a los estudios financieros

algunas observaciones que sirvieran de explicación a los lectores que no han podido seguir al detalle la gestión económico-financiera española en el Norte de África.

Aparecen también dos artísticas láminas: el retrato del general Primo de Rivera, frente a la portada, o sea en sitio de honor preferente del libro, y un boceto en colores del laureado artista Bertuchi, boceto al que habrá de ajustarse el pabellón del protectorado español en Marruecos en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla.

Como muestra de la importancia documental de las estadísticas vamos a presentar unas pocas cifras que revelan el incremento del comercio exterior de nuestra zona, tanto en las entradas como en las salidas:

Importación en 1912, 20 millones y medio de francos.

En 1924, 122 millones y medio de pesetas.

El aumento en 13 años del valor de la importación es algo mayor de seis veces. De los 122,7 millones de pesetas que, como hemos dicho, corresponden al año 1924 más de la mitad de aquel total, o sea 69,6 millones, pertenecerá a la importación de España 17 millones de pesetas a Francia y 10 a Inglaterra. Las otras naciones europeas, americanas, etc., aparecen con mejores cifras en el comercio de importaciones.

Datos de las exportaciones:

Exportación en 1912, tres millones de francos.

En 1924, 18 millones de pesetas.

El aumento es también seis veces mayor.

Del total de 18 millones de pesetas del año 1924 pertenecen más de 17 millones a España. Alemania, que es la nación con mayor cifra después de España, aparece con algo más de medio millón de pesetas. Los otros países tienen valores muy pequeños y hasta insignificantes en algunos casos.

Según tenemos entendido, el nuevo libro es publicación oficiosa y está muy favorecida por el Gobierno, desearse éste de difundir en todo el mundo la obra de pacificación y de cultura de nuestro heroico ejército y de los organismos civiles en África. Se ha hecho tirada de 22.000 ejemplares del volumen en lengua española. Además de esta edición en castellano se preparan con toda actividad otras dos ediciones de 10.000 en idiomas francés e inglés.

Merece aplausos esa difusión patriótica, y reciba nuestro ilustre compañero en la prensa felicitaciones cordialisimas. Seguramente que millares de publicaciones periódicas, incluso del exterior, se ocuparán de la nueva obra, felicitando a su autor, y sobre todo a España, que espera será completamente encauzado y resuelto en cercana fecha el problema de Marruecos, problema complejo y difícil en verdad. La actual conferencia diplomático-militar que se celebra en París ha de contribuir poderosamente a tan grato suceso.

No ha podido ser más oportuna la circulación de la obra bibliográfica de nuestro admirado y laborioso compatriota

Eduardo Navarro Salvador.

El asunto de la fabricación de aceites de semillas

Para don E. López Guardiola, presidente de la sección de Olivicultores de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia.

Muy señor mío: En la prensa local correspondiente al día 19 de los corrientes leo la «carta abierta», que usted tiene la atención de dirigirme, y aunque ciertamente mi propósito era no volver a escribir nada más relacionado con esta particularidad, cuestión derivada de asunto más interesante para mí que la apreciación de determinada persona, o si se quiere decir mejor, determinado sector de la oposición, por razones fáciles de comprender, puesto que me cabe el honor de presidir la Asociación General de Representantes y Corredores de Valencia, me veo en el caso de volver a las andadas, siguiendo por el camino que usted mismo traza de «poner las cosas en su lugar». Hay que tener en cuenta que la Cámara Oficial Agrícola, en su presidencia y en su sección de Olivicultura, se mueven en este asunto como «enemigos», y lo que bajo esta base digan, queriendo llevarlo a conocimiento de la pública opinión, ha de ser tan francamente parcial y tendencioso, que hasta el sentido común y el buen acierto de cada cual para observarlo sin grande esfuerzo.

En esto se diferencia la Cámara Oficial Agrícola, sobre todo su presidencia y sección antes citada, de los fabricantes de aceites de semillas y demás elementos que complementan esta industria, pues nosotros, todos, jamás hemos dado motivo para que como «enemigos» se nos juzgue; en cambio, ese telegrama que firmó, consciente o inconscientemente, el señor Lassala, es una indiscutible maniobra para provocar la «declaración de guerra». Nosotros hemos salido a la defensa de nuestros intereses de una manera noble y correcta, sin salirnos del cauce de la razón y la justicia; en cambio, ustedes no han vacilado en recurrir a la injuriosa «afirmación» que supone el referido telegrama, no solo atrevidamente, sino también desfachado. Estamos de acuerdo.

Hace usted bien, señor López Guardiola, en poner las cosas en claro, recabando para sí y la sección que preside toda responsabilidad por lo ocurrido; eso es noble y procedente, tanto si el señor Lassala ha tenido o no intervención directa en aquel telegrama; en el primer caso, porque existiendo en la Cámara esa sección de su presidencia, no podía quedar ignorada una actuación que le pertenece, y en el segundo, porque puesta la mano sobre su pecho, apreciando en todo su valor la importancia de la acusación lanzada, había necesariamente de surgir el gesto expresado en su carta; yo hubiera hecho lo mismo. Pero habrá usted de convenir conmigo, que así las cosas, la responsabilidad que nos ocupa no puede ser exclusiva de usted y la sección de su presidencia, pues no hemos de dudar que el susodicho telegrama iba firmado por el señor

Lassala y no por usted. Será, pues, necesario, para dar satisfacción a los ofendidos, que el presidente de la Cámara Oficial Agrícola diga públicamente que se tomó su nombre para la firma, con o sin su autorización, añadiendo las demás explicaciones que procedan, según el caso, y usted, por su parte, deberá definir su actitud, en nombre de la sección de su presidencia, de una manera más clara y satisfactoria, pues lo que indica en su carta es de una incongruencia tal, que las cosas no quedan en su lugar, como textualmente usted mismo indica.

¿Quién ha dicho a usted que el movimiento de la reciente asamblea era ficticio, señor López Guardiola? Esa asamblea fué convocada por imperiosa necesidad cuando estalló la bomba de la publicación del real decreto de 8 de los corrientes, y yo invito a usted, si es que no lo ha hecho ya, a que recoja noticias del resultado de dicha asamblea, del número de sus asistentes y de sus adhesiones, y después de esto, que medite bien y que trate de convencerse honramosamente si el acto de Madrid fué ficticio o real. Puedo garantizar a ustedes, señores «enemigos», que los que personalmente o adheridos asistieron a dicho acto (organizado por los fabricantes de aceites de semillas de Valencia) lo hicieron al impulso de su voluntad y a la defensa de sus intereses, con la misma fe que lo haría un buen patriota acudiendo al campo de batalla a defender su bandera, que había sido ultrajada. Nada de ficticio ni artificial, sino real y verdadero, señor López Guardiola. Los fabricantes de aceites de semillas también saben organizar asambleas; no es esto patrimonio exclusivo de los agricultores. Los intereses que se lesionan a los industriales y a quienes con ellos colaboran, no son menos respetables que los de los agricultores.

Pero sin duda alguna ustedes no sospechan si quiera el éxito de nuestra asamblea; ustedes tenían por descontado el fracaso y el ridículo más espantoso: por eso cuando se dieron cuenta de la importancia que el acto había tenido, lanzaron el insidioso telegrama (tres días después de celebrarse la asamblea). Se había descubierto que la industria era mucho más importante de lo que los oliveros habían asegurado, y era necesario «hacer presente al Poder público que todo era ficticio». Ahí es nada; un oliverero de los más importantes de España, y persona de grandísima influencia, además, comentando festivamente en un círculo de recreo el asunto, decía que la producción de aceites comestibles de semillas son un par de «barreños», más algunas botellas; el número de fabricantes, contando con las manos, sobaban dedos; los agentes vendedores de las semillas, unos desgraciados, que lo mismo hacían eso que otra cosa, y en cuanto a los obreros, unas docenas, pero sin importancia. ¿No cree usted que a esto no hay derecho? Usted mismo sabe bien que

no son sólo cuatro o cinco firmas las interesadas en el asunto, en Valencia, sino muchas más. ¿Por qué, pues, empeñarse en decirlo así? Son ganas de buscar forzosas controversias que luego son tildadas de conceptos injuriosos, molestos, etcétera.

A la asamblea de Madrid concurren muchas personas de distinta posición social, es cierto; pero todas ellas podían, aun las que no tienen bienes de fortuna, costearse los gastos a que usted hace referencia; téngalo por seguro la Cámara Oficial Agrícola. La parte «más pobre» a que hace referencia usted (suponemos son los obreros) acudió representando diferentes Sociedades obreras de verdadera importancia, y yo creo lógicamente que en la caja de esas Sociedades aún debían quedar algunos fondos para hacer frente a la necesidad de defender el pan de los obreros, que, como usted dice bien, es la parte «más pobre». El pobre es quien con más previsión procura fomentar ahorros para estar a cubierto de toda eventualidad, y por tanto la feliz organización obrera tiene previstos casos como el que nos ocupa. Además se ha dicho repetidamente que la honorabilidad y el decoro de todo aquel al quien se haya podido aludir en el nefasto telegrama suscrito por el señor Lassala, no permitían hacer tales afirmaciones, y entonces sale usted con que «no se ha querido decir en el telegrama en cuestión que todos los asistentes fueran subvencionados», y ahora digo yo: ¿Si se ha referido a los obreros, es que éstos, cuando laboran por la defensa de su pan y el de sus familias, no lo hacen con tanta honorabilidad y decoro como el que más digno sea?

Supongo que los obreros aludidos no dejarán de hacer lo que proceda para salir al paso de quien pretenda zaherirlos con sus afirmaciones más o menos «gratuitas»; por lo que respecta a nosotros, los que formamos la sección de Semillas oleaginosas, aceites y grasas, de la Asociación que me cabe el honor de presidir, aunque del texto de su carta «parece» desprenderse que no va con nosotros, no nos damos por satisfechos y seguimos pidiendo la rectificación clara y terminante del señor Lassala y de usted, ya que así se manifiesta en su carta.

Debo aún añadir, señor López Guardiola, que no tiene usted razón alguna al pedir que se rectifique «toda idea de malquerencia, molestias y conceptos injuriosos dirigidos a su querido presidente», y digo que no tiene usted razón, porque basta la fecha, aun a pesar de haber motivo para hacerlo, nadie ha injuriado ni molestado al señor Lassala; a lo sumo se ha hecho resaltar, para servir de base a una justa defensa, el incidente surgido entre dicho señor y la Junta provincial de Abastos, por lo que ya se sabe; lo demás no ha sido más que hacer ver claramente a la opinión pública la tendenciosa actuación del señor Lassala al dirigir y firmar su ya célebre telegrama; ¿dónde están, pues, las injurias y molestias, señor López Guardiola? Aquí no ha habido más molestias ni más injurias que las causadas por el presidente de la Cámara Agrícola a quienes, usando de su propio derecho, con la frente muy alta, están tratando de defender sus intereses; nada más.

Termina usted su carta aludiendo al número considerable de los abnegados obreros del campo que con su labor pensosa hacen posible la vida de España en algunas regiones; ello es cierto, no hemos de negarlo, y esos obreros merecen toda nuestra alabanza y toda nuestra consideración; pero ¿es que los demás obreros que ahora quedarán sin pan que llevar a sus hijos no son abnegados, y su labor digna de todo respeto? ¿Es que tales obreros no son españoles como los demás, con derecho a vivir como todo ciudadano honrado y buen padre de familia? Es que, finalmente, estos obreros que van a quedar desamparados (muy especialmente los ocupados en las fábricas que habrán de cerrar), con su labor no contribuyen al engrandecimiento de la madre España? Convergamos, pues, señor López Guardiola, que no hay derecho a ver las cosas bajo un prisma demasiado egoísta; no nos fijemos en que si los obreros del campo olivícola son mayor número que los que viven al amparo de la industria; veamos sólo que se causa un innegable perjuicio a mucha gente con esta extrema medida, extrema porque los propietarios olivicultores quieren que así sea, y convergamos en que la vida de un solo ser humano vale, por lo menos, tanto como la de los demás.

«Amar al prójimo como a sí mismo», dice la doctrina de Jesucristo; pero en el triste caso que nos ocupa, desgraciadamente no ocurre así.

He dicho al empezar estas mal trazadas líneas, que indudablemente tendrán muchos defectos, pero que están pensadas con la cabe-

za, dichas con el corazón y escritas con la conciencia, que no quería ocuparme más de este lamentable incidente entre hermanos españoles, muchos hijos de esta querida tierra valenciana, que por si era poco que el Creador derramase sobre ella todas sus bendiciones y divinos dones, con un suelo fértil, una lealtad indiscutible y un cielo azul y radiante de sol, como indicando que, si para llegar a la Divina Mansión, existen varios caminos, uno de ellos empieza en Valencia, aún quiso añadirle la concesión de asignarle por Patrona a una Virgen bajo la invocación de Madre de Desamparados. Pues bien; acaso deberemos esperar que esta Madre no permita que ninguno de sus hijos llegue a pasar por esa amarga situación, operándose el milagro de que el buen criterio prevalezca y esas campañas tan injustas se moderen, volviendo a la razón sus promotores. Ahora bien, no por tener fe en que tal «milagro» llegue a realizarse hemos de dejar en nuestra justa defensa; sabemos que la lucha es desigual.

Valencia, 23 de Junio de 1926.— Vicente Ribarocha, presidente de la Asociación General de Representantes y Corredores de Valencia.

DE SUECA

Crónica catequística.—La Congregación de la Doctrina Cristiana, instituida en esta parroquia, ha cerrado el curso catequístico de 1925 a 1926 con algunos actos que, por lo simpáticos que han resultado, merecen la aprobación y protección de todos los católicos de Sueca.

Para a pesar de haber finalizado el curso, continúa con la ardua tarea de la educación y formación religiosa de los niños por medio de una Misa que tiene establecida, que se celebra todos los domingos y días festivos, a las diez, y a la que asisten casi todos los niños de la población. Durante ella el reverendo señor Cura les explica algunas ceremonias, un punto de catecismo con algún ejemplo, cantan, rezan y al acabarse se les rifan premios de alguna consideración.

Los actos celebrados son los siguientes: el primero ha sido el premio de algún modo las asistencias al catecismo; para ello el domingo 13, por la tarde, y acompañados de un numeroso grupo de niños y niñas a distintos puntos fuera de la población, donde después de pasar la tarde jugando se les sirvieron helados y dulces en abundancia, quedando muy contentos y satisfechos. La velada en obsequio a los socios protectores se celebró el domingo 20, en el patio de la casa social de Intereses Católicos, que se hallaba elegantemente adornado con láminas catequísticas, guirlandas y banderitas, que hacían resaltar el estrado, adornado con damascos y plantas, en medio de los cuales se destacaba un hermoso cuadro del Corazón de Jesús, siendo de admirar el arte y maestría que desplegaron las señoritas instructoras encargadas del adorno.

A las siete de la tarde, presidiendo el reverendo señor Cura don José Ferrandis y Junta directiva, comenzó el acto, leyendo la señora secretaria la memoria del año, acabada la cual se recitaron inspiradas poesías y hermosos diálogos por niñas y niños de los distintos centros de la localidad, aplaudiendo el público la serenidad y destreza de los pequeños oradores.

Una de las cosas que más llamaron la atención fué un juguete óptico titulado «La venta del jaco», interpretado por niñas del colegio del asilo de la Encarnación, y otro de gimnasia, acompañado a piano por niñas del colegio de la Sagrada Familia. Las improvisadas artistas cumplieron bien su cometido, siendo calorosamente aplaudidas.

Los discursos estuvieron a cargo de los seminaristas señores Martínez Cambra y Benavent, hablando el primero sobre la educación del niño por medio del Catecismo, y el segundo de algo de misiones relacionado con el Catecismo, dejando ambos muy satisfecho el selecto auditorio.

Finalmente el digno señor Cura puso el broche de oro al acto con una breve exhortación a que trabajen todos por la propagación de la obra catequística, tan agradable a Jesús, y acabando el acto con el reparto de dulces a los niños que tomaron parte en él.

La parte musical estuvo a cargo del organista de la parroquia don Justo Bellver, quien interpretó magistralmente con el piano y acompañando al notable tenor señor Albornola varias composiciones musicales que merecieron los más dignos elogios del público. Sólo resta dar la más cumplida enhorabuena al señor Cura y demás Sacerdotes que trabajan en esta obra, a la Junta de la Asociación y a la Junta de la Asociación y grupo de una manera especial al grupo de instructoras que tanto se desvelan durante el curso para enseñar a los niños las verdades de nuestra Santa Religión y que tanta parte han tomado en la preparación de la velada y adorno del patio.

Fragmentos de otros artículos o anuncios parciales que aparecen en el margen derecho del periódico, incluyendo «Año XVI», «D. Ra... a las tres... hablando rec...», «Sus aligü... nos tene... participan a los días de los sign... del finado... El Rosario... Capuchinos e... de Misas que... de su alma...», «Una fie... No importa... ha celebrado la... Fue anteyer... ciudad de Castu... las ruinas pol...? No importa...», «Lo que intere... comentar es o... de materialismo... tian de negocios... rechos materiales... y ordinaries de... un y se realicem... del más elevado... moral... Dilatadas sou... tierras que de... suponer bajo... ca, pero tambie... dia mayores los...», «La seg... No Ignoramos si a... se habrá ocurrido... nosotros, que sien... hablar de los Est... terminos extraordin...», «Si creyáramos en... iríamos a buscar... Hallase allí el... libertad, del progr... de todo lo bu... crédito a lo bu... renturoso se n... Pero de vez en... prensa alguna n... soncierta y desor... La última no la t... Hechese a un ac... ilinois, Misem... y Wisconsin, p... los bandidos que... en automóvil... bancos. Concede... recompensas de... el que mate a algún...», «No dice mucho est... en esta encomiada... de los Estados... ningún reparo se... encarrados en má... de público en Amé... avaro que se mueve al... gran república;... banyo ya el modo... que ella se refiere, c... de cuanto se refie... por granente... Por grandes riquezas... Norteamérica, por... empresas industri... y habrá la dirección...», «La construcción busc... teniendo su con...»